

# DEBRECENI UJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Felvételre 6 K, negyedévre 3 K —  
Vidéken „ 9 K, „ 4 K 50.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTUDOS

**HAN GYULA.**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Fővár, Lamprocht-palota, földszint,  
az udvarban hátul.

## A koalíciós kormány.

### A politikai helyzet.

A Debreceni Ujság tudósítójától.

Budapest, szeptember 17.

Az alkotmányellenes kormány megbukott. — Visszavonhatatlanul, örökre. A szegénypadon még nincsenek, de odafoznak kerülni, mint a magyar hazának ellenségei. Fejérváry Géza miniszteriuma már csak néhány napig, esetleg nyolcz napig vezeti az ügyeket, amikor aztán átadja helyét egy — reméljük — alkotmányos és parlamentáris minisztériumnak.

Fejérváry Géza báró — hallják csak ezt a komikumot! — a kiszolgált vén tábornok, a 16-fő darabant — haragszik. Ha nem is haragszik, de legalább is neheztel, mert Bécs cserbenhagyta a kormány politikáját. Az általános és tökéletes választói jog programjának hirdetése ellen ugyanis az osztrák politikának nem volt eredetileg kifogása, mikor azonban komolyan lett volna szó e kérdésről, hála az istennek visszautasították a miniszterelnök előterjesztését. Ez Fejérváryt annyira elkésértette, hogy most már nem is akar többé a felség elé menni. Értesülésünk szerint nem fogja igénybe venni a miniszterelnöknek azt a szokásjogon alapuló ténykedését s szabadságát, hogy utódot ajánljon a királynak. Bánja is már az öreg darabant, hogy ki ül az ő bársonyszékébe, amely annyira tövise volt neki.

Egy bécsi értesülés szerint október tizedikéig, a mikor újból összeül a parlament, feltétlenül megalakul a koalíciós kabinet, gróf Andrássy Gyulával az élén.

Ebben a minisztériumban Kossuth Ferenc, Apponyi Albert, gróf Zichy Aladár, gróf Batthányi Tivadar, Wlassics Gyula és Darányi Ignác kapnának tárcát.

A király személye körüli miniszterségre Hadik grófot emlegetik. A koalíciós kormány alakulása esetén állítólag tíz évre volna biztosítva a nyugodt parlamenti munka s a nemzeti irányban való fejlődés.

## TÁVIRATOK.

### Alapkötetétel Bőszörményben.

Hajdu-Bőszörmény, szeptember 17. Hajdu-Bőszörmény 192,500 korona költéssel és 1.600,000 téglával ajándékozásával új városházát építi, mely jövő év július 1-re készül el. Az alapkövetétel ma délelőtt volt. A ref. templomokban istentisztelet volt, majd 10 órakor városi díszközgyűlés, a melyen Somossy Béla polgármester előadván az új és régi város háza építésének történetét, a város képvisellete kivonult az építés helyére. Először a gimnáziumi énekkar a himnust énekelte, azután a polgármester letette az üveg és bádogg tartályban elhelyezett okmányokat és pedig a város jelen állapotáról, az építés történetéről stb. A polgármester alapköveteteli beszéde után Szolnoky Gerzson ref., Lengyel Endre gör. kath., Major Zoltán róm. kath. és Güncz Jakab izr. lelkészek mondtak imát és végül az énekkar a néppel együtt a Szózatot énekelte.

### Hazafias ünnepély.

Marosvásárhely, szept. 17. A függetlenségi párt a Korona vendéglő udvarán Kossuth Lajos születése évfordulója emlékére ünnepélyt rendezett. Bedőházy János orsz. képviselő, Syvester Ferenc tanár és Petri Salamon pártelők beszédei után az ev. ref. egyház dalárdája hazafias dalokat adott elő. Este a polgárság bankettet rendezett.

### Öngyilkos adótiszt.

Budapest, szept. 18. Az este a népligetben egy uriasan öltözött férfi holttestét találták, fején lött sebbel. A rendőrség megállapította, hogy Mátay Domokos adófelügyelő-ségi tisztviselő. Bevitték a törvényszéki orvostani intézetbe. Tetének okát nem tudják.

### A Zeyzig-ügy.

Budapest, szept. 18. A mai budapesti lapokban a Zeyzig-ügygyel kapcsolatba hozott közleményekre nézve a rendőrség a következőket tudatja:

1. A főkapitány a „Budapest” 237. számában és a „Pesti Hirlap” 258. számában személyéről mondott rágalmak miatt, hogy szövetkezetet hozott létre orvítamadásokra, a „Budapest” és „Pesti Hirlap” ellen bűnügyi följelentést tett.

2. Valótlan, hogy a berlini

rendőrség a Zeyzig-ügyben más eredményre jutott, mint a budapesti rendőrség. Ez már csak azért is valótlan, mert a vett hivatalos értesítés szerint az ügygyel a berlini rendőrség egyáltalán nem foglalkozott.

3. Valótlan az, hogy a főkapitány Bakonyi vizsgálóbíróval felekezett, vele beszélt volna.

4. Valótlan, hogy báró Fejérváry Géza kihallgatása vált volna szükségessé.

### Egy erdő lángokban.

Szepesi-Szent-György, szept. 17. A Zagon község közelében lévő erdő kedő óta lángokban áll. A leégett terület 1200 hold és a kárt még megközelítőleg sem lehet megállapítani. A Kovászna község felett elterülő és fenyveserdő is lángokban áll, ugyszintén a zabolai erdős területen a Jakab és Zernye nevű havasokon két hét óta ég az erdő. A nagy szárazság az erdőségek nagy terjedelme nagyon megnehezítette az oltást, bár a hatóság és a községek lakossága mindent elkövet a vesz elfojtására. A vizsgálat különben kiderítette, hogy a fenyőlombok és a korhadt ágak hulladékaiból képződött talaj is tüzet fogott és csak egy nagyobb szabású eső lenne képes ezeket a nagy tüzeket eloltani.

### Ujabb kilépés a Lloyd-klubból.

Budapest, szept. 17. Fodor Kálmán nyitramegyei képviselő ma levelet intézett Podmaniczky Frigyeshez és bejelentette, hogy a szabadelvű-pártból kilép. Fodor az új disszidensekhez csatlakozott.

## A lengyelek Debrecenben.

### Hangverseny a színházban.

### A vendégek ünnepi fogadtatása.

Debrecen, szept. 18.

(Saját tudósítónktól.) A tegnapi délutántól igen kedves vendégeink vannak, — a testvér lengyel nemzet derék fiai, tudományos pályára készülő egyetemi ifjak jöttek hozzánk. A látogatás a debreceni dal-egylet tíz év előtti lebergi útjára vezethető vissza. Ezt viszonzták most derék vendégeink.

Látogatásuk fontosságát, bensőségét és tesvériességét Debrecen polgársága teljesen átérezte; s a fogadtatásra — dacára a zuhogó esőnek — ezren meg ezren tódultak az allomáshoz.

**Vegyen órát, ékszert, ezüstöt Halász Nándor ékszerésznél**  
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 24. (Fehérlő-szálloda), mert ott a  
**legolcsóbban és legszolidabban** lesz kiszolgálva.

A részletekről tudósítók a következőket jelenti:

### A fogadtatás.

Délután permetyező esőben gyülekeztek a kollégium második udvarán a dalegyletek, a főiskolai ifjuság és az érdeklődő közönség. Fél három órakor négyes sorokba felállva, megindult a menet az Egyetértés önképző-, dal- és zeneegylet zenekarának vezetésével, közben hazafias nótákat adván elő. Az állomásnál, a város felőli téren félkörben felállottak a menetben résztvevő egyesületek.

A vonat 12 pernyi késéssel jött be. Mikor berobogott, a peronon felállított zenekar a lengyel Himnuszra zendített. Majd a vendégeket zajosán eljeneztek. A lengyeleket az állomás előtti téren felállott egyesületek közé vezették. Elsősorban Oláh Károly városi tanácsnok üdvözölte a lengyeleket. Beszéde így hangzik:

Kedves vendégeink! Tisztelt közönség!

Örömmel, sőt lelkesedéssel vonultunk ki ide, hogy Önöket kedves vendégeink már megérkezésük első perceiben melegen és szinte szeretettel üdvözöljük s különösen az én csekély személyemnek jutott azon szerencse, hogy Debrecen sz. kir. város tanácsának legmelegebb üdvözlését tolmácsolhassam, aminek ozennel a legszívesebben teszek eleget.

A Lengyel és Magyar egyforma a szabadság és haza szeretetében; az évszázados történelem, legközelebb pedig hazánk szabadságharcra a 2 lelkes nemzetet újból egybekapcsolta, mert akkor, amikor bajban voltunk, az Önök honfitársai több ezren nemcsak segítségünkre jöttek, de szabadságszerető hazájuk adta nekünk a nagy Bemet, Dembinszkyt és még sok más nagynevű dicső hőst, kiknek imádott hazánk rögeire hullott nemes vére megpecsételte testvéri frigyünket!

Önöket, mint a Lengyel nemzet képviselőit tekintjük és ünnepeljük s amidőn szívünket, keblünket és karjainkat kitarva: vendégszeretetünk egész melegét felajánljuk, lelkesedve kiáltjuk: „Isten hozta Önöket!” Találják itt magukat úgy, mint édes otthonukban, töltsek kellemesen a — fájdalom — gyorsan eltűnő rövid órákat tözsgyökeres magyar városunkban s majdan vigyék el testvéreinknek legmelegebb üdvözlésünket és tanuskodjanak testvéri lelkes szeretetünkről.

Éljenek lengyel testvéreink! Virágozzék szép hazájuk. Éljen Lengyelország!

Majd H. Kiss Pál joghallgató üdvözölte a lengyeleket az ifjuság részéről lelkes szavakban, melyeket ez óhajással végzett:

— Éljenek a jövő Lengyelország szabad fiai.

Ezek után a vendégek részéről egy ifju mondott tüzes hangú beszédet, melyben előadta, hogy kis csoporttal jöttek, de tele szívvel. Tele szívvel, mert megemlékeztek arról, hogy évszázados kötelékek fűzik a lengyel nemzetet a magyarhoz. Köszönik a fogadtatást. Azzal az ígérettel végzi, hogy haza fogják vinni az itt szerzett emlékeket s azokat otthon rajongó lelkesedéssel fogják terjeszteni. Éljen a magyar szabad haza!

Ez utolsó szavakat magyar nyelven mondta, amit oly lelkesedés kísért, hogy végső szavai a kitoró hatalmas éljenzésbe fulltak.

Az üdvözlő beszédek elhangzása után a menet rendbe felállott s a népek ezreinek sorfala közt az Egyetértés dal- és zeneegylet zenekarának vezetése és hangjai mellett megindult a városba. Közben a házak ablakaiban levő érdeklődők kendő lobogtatással és éljenzéssel üdvözölték derék vendégeinket.

Kellemesen lepte meg a vendégeket az állomás előtti téren felállított diadalkapu, melyen legfelül a lengyel címer, lengyel nemzeti színű (piros-fehér) lobogók közt, alatta fehér alapon a felírás:

Witała bracia

Ez a város népe és a város szí-

neit viselő lobogók és cimerek; közte e felírások:

Boze zbaw polske!

Isten hozott!

Az „Angol Királynő” szállodához érvén, a vendégek s szobáikba tértek, a tömeg pedig eloszlott.

### Hangverseny.

Jövetelük tulajdonképeni célja a hangverseny volt, melynek tiszta jövedelmét a Bém-szoboralap javára szánták. A hangverseny este 8 órakor kezdődött a színházban. A lengyel ifjusági dalárda kitűnő énekesekből áll. Különösen jó a basszus kar. Dalaikban sok erő, zamat van. Remekül érvényesül előadásukban egy a piano és pianissimo, mint a forte és fortissimo. Osszevágó előadásukkal a közönség alig tudott betelni.

A hangversenyt szép jelenet előzte meg. A debreceni dalegylet lengyelül elénekelte a lengyel himnusz, amely után a lengyel ifjak fehér rózsát és szegfűt hintettek a dalárok felé. Utána Csurka István üdvözölte őket tartalmas, lelkes, hazafiasságtól duzzadó beszédben. Rendkívüli hatása volt a lengyel ifjuság következő énekének, mikor magyar nyelven a himnusz énekelte el.

### Ismerkedési estély.

Hangverseny után az Angol királynő nyári kertjében ismerkedési estély volt, melyen érdeklődők oly nagy számmal vettek részt, hogy a közönség egymás hátán szorongott. A kitűnő vacsora közben, mely Hauer Berzi konyháját dícsérte, Rác Károly zenekara muzsikált s a debreceni dalárdák énekeltek. Több toaszt is hangzott el, éltetőn vendégeinket, kik bizonyára jól találták magokat már tegnap s jól fogják ma is az alatt a néhány óra alatt, míg körünkben időznek.

## Gyáriparosok szövetezete Debrecenben.

### A kerület megalakulása.

Debrecen, szept. 18.

Tegnap délután megalakult a „Gyáriparosok debreceni kerületi Hitelszövetkezete”. Az alakuló gyűlés a kereskedelmi és iparkamara dísztermében folyt le. A rendkívül népes értekezletre igen nagy számban gyűltek össze nemcsak Debrecenből, de a Hitelszövetkezet hét megyére kiterjedő területéről is az érdekelt gyáriparosok.

Serly Ede, kamarai alelnök elnöklete alatt a gyűlés az alapszabálytervezetet elfogadta, a bejelentett törzsrésztársaságok tudomásul vette és a szövetkezet megalakítását formáztatva kimondva, intézkedett annak bejegyztetés céljából bejelentése iránt.

Az új hitelszövetkezetnek igazgatósági tagjai lettek: Debreceni Jenő (Debrecen), Fenyő Sándor (Debrecen), Fürst Ödön (Debrecen), Haas Ignác (Nyiregyháza), Körner Béla (H.-Szaboszló), Dr. Lőfkovits Márton (Debrecen), herceg Ogeschalvy Zsárd (Thuzsér), Mandel Dezső (Nyirbátor), Polgár Kálmán (Máramarossziget), Polgár Zsigmond (Debrecen), Poroszlai László (Debrecen), Riesz Henrik (Debrecen), Sesztina Jenő (Debrecen), Sohler István (Debrecen), Stegmüller Árpád (Debrecen), Szántó Győző (Debrecen), Tóth István (Debrecen), Weisz Bernát (Munkács).

Felügyelő bizottsági tagok lettek: Aufrecht Vilmos (Debrecen), Bárány Mór (Debrecen), Falk Armin (Debrecen), Fuchs Bertalan (Szatmárnémeti), Nagy Benő (Kisvárd), Peltzer Károly (Visóoroszi), Sándor Mór (Nyiregyháza).

Ezenkívül az igazgatóságnak támogatására, a kerületből választott igazgató tanács tagjai lettek: Altman József (Máramarossziget), Diener Gyula (Anaroz), Emerich Arnold (Debrecen), Fecske János (Jászberény), Gutmann Emanuel (Nagyszőlős), Kaufmann Izidor (Nagykároly), Kepes József (Szinnyérváralja), Killer Ede (Debrecen), Klein Mór (Szolnok), Kohner Alfréd (Mun-

kács), Kont Manó (Beregszász), Kovács Béla (Szolnok), Kövér Anta (H.-Büszörmény), Majerszky Barnabás (Nyiregyháza), Mandel Sámuel (Kaba), Mandy Géza (Válla), Neufeld Zsigmond (Karcag), Pollák József (Fényes-Litke), Schlachta János (H.-Nánás), Schlichter Gyula (Nyiregyháza), Szalkai Sándor (Mátzszalka), Szojka Gyula (Debrecen), Trnka Gottlieb (Debrecen), Wohl Adolf (H.-Dorog).

## ÜJDONSÁGOK.

### Betörés a Nagyerdőn.

Debrecen, szept. 18.

(Saját tudósítónktól.) Vasárnapra virradó éjjel ismét betörés történt a Nagyerdőn. Ezuttal a honvedtségi teniszpályát keresték fel a vakmerő tettesek s az ott lévő kis faházat feltörve, teljesen kifosztották. A betörést csak vasárnap reggel vették észre, mikor honvéd katonák mentek a teniszpályát a délutáni játékhoz előkészíteni. A sarkból kifeszített ajtó azonnal elárulta az éjjel történeteket.

A tenisz pálya közvetlen közelében van a katonai céllövölde, melyet állandóan, éjjel és nappal katonaság őriz. Fegyveres katona áll őrt, a legesekélyebb gyanus jelre figyelve. Azonkívül az őrzőket is minden órában körüljárja a területet, mielőtt az őrt felváltanák s még sem vették észre a betörést.

A feltört helyről két fegyvert, 4 tenisz ütőnyt, néhány korona apró pénzt és sok szivart, cigarettát vittek el. A csendőrség tegnap este kinyomozta és két közkatona személyében le is tartóztatta a tetteseket.

\* **Birói vizsga.** Lakatos Gábor dr. debreceni kir. örvényszéki aljegyző a múlt héten sikerrel tette le a gyakorlati vizsgát Budapesten.

\* **Öngyilkos fiatal leány.** Tegnap a közeli H.-Nánáson egy ifju 20 éves leány dobta el magát az életet. Sebestyén Katalinnak hívják a leányt, kit szobájában felakasztva találtak meg. Hátrahagyott leveléből kiderült, hogy az öngyilkosságot szerelmi csalódás miatt követte el. A szerencsétlenül járt leány iránt általános a részvétel.

\* **A pincérbetegség-eglyező pénztárban** ma délután 3 órától kezdve befizetések tartatnak. Mindazok, akik a befizetésekkel elmaradtak, felhivatnak, hogy rendezzék a befizetéseket, mert az elnökség az iparhatóság útján velök szemben a legszigorubbán fog eljárni.

\* **Vége a vén asszonyok nyarának.** Az idén nem csak a rendes nyár, hanem a nagyon korlátolt számban levő (mert ugyan melyik asszony tartja magát vénnek) vén asszonyok nyara is meleg volt. 26 fok meleg mellett virágoztak újra az akácok, míg nem a tegnapi napon hűvöstre vált az idő. Hideg eső volt a megyében igen sok helyen s lehűtötte a levegőt. Késő delután azután ki-sütött a nap, de bizony már nem volt többé ereje s kisugárzása maradt, a mi most már állandóan lesz: őszi verőfény.

\* **Eltévedt gyermek.** Tegnap Kassáról táviratban értesítették a rendőrséget, hogy ott egy 11 éves kis fiúcskát fogtak el, aki már napok óta minden cél nélkül kóborog a városban. A fiút Boldog Lászlónak hívják s debreceni illetőségű. Szepes-Váraljáról, hol cserében volt németet tanulni, került Kassára, de miként, azt maga sem tudja. Állítólag kiránduláson volt több társával, akiktől elmaradt s a visszavezető utat már nem találta

meg. Egy hét óta bolyongott a hegyek közt, míg Kassára érkezett. Az esetről a rendőrség a gyermek szüleit, akik az Árpád-téren laknak, nyomban értesítette. A gyermekért özv. Knoblauchné, a nagymamája tegnap Kassára utazott.

\* **Kinevezés.** Bernáth Elemér táblai elnök Molnár Miklós szatmári járásbíróági ájtalan joggyakornokot díjassá nevezte.

\* **Magyar név.** Fein Henrik óhatalakos belügyminiszteri engedéllyel Földes-re magyarosított nevét.

\* **Réthy Laura válik.** Az ismert énekesnő Réthy Laura, — mint kolozsvári lapok jelentik, — válni készül férjétől: Rudnyánszky Gyulától, a debreceni Szabadság volt felelős szerkesztőjétől. Réthy Laura különben hónapok óta különváltan él férjétől Kolozsvárról, a hol most Náhán Salamon ottani ügyvéddel megindította férje ellen a válópört.

\* **Tolvaj a büntügyi osztályon.** Ritka elszántság kellett ahhoz is, amire Kovács András napszámos tegnap vállalkozni merészt. A büntügyi osztályra, tehát az oroszlan ketrebe, ment lopni. Azzal az ürügyvel, hogy a kapitány urra vár, melyet foglalt az előszobában. Az őt szolgáló tejesítő rendőrt időközben elszórták, Kovács szaladt a falon lévő rendőri blouzból egy ezüst órát ellopott. A Szent-Anna utcán azonban utólérték és elfogták.

\* **Elfogott szőlőtolvajok.** A sétatéren tegnap Törő Szűcs József és Jenei Sándor napszámosokat tetten érték a szőlő lopáson. Mind a kettőt, a büntügyi osztályhoz kísérték, hol lezárták.

\* **Fafűrészgyár Debrecenben.** Debrecen lézagypótló intézményével, egy fafűrészgyárral fog gazdagodni. A gyár a Horváth és Goldberger-féle fatelepen van berendezve s ezen a héten megkezdte működését.

\* **Meglopott szinigazgató.** A Makó féle szinintézetnek egy kis nyári szenzációja van. Papp Lajos szinlaposztó Makó igazgatótól száz korona készpénzt és egy ezüst órát ellopott azután megszökött. Allítólag Debrecen telé vette útját.

\* **Az ügyvédi kamarából.** A debreceni ügyvédi kamara közölni teszi, hogy Szathmáry László szolnoki ügyvédjelölt elvesztett jelölti igazolványát semmisnek nyilvánította.

\* **Miniszteri köszönet.** A közoktatásiügyi miniszter Nagyléta község előjáróságának köszönetét fejezte ki, a debreceni siketnéma iskola javára tett 100 koronás adományért.

\* **A nyelviskola megnyitása.** Mr. M. Rose immáron berendezett nyelviskolájában (Széchenyi-utca 19.) a magán és osztályoktatások folyó hó 16-án kezdődnek. Az igazgatóság a helybeli tanintézetek növendékei (fiúk és leányok) számára 33 százalékos taníktudományt biztosított. A téli tanfolyam tárgyai a német-, angol- és francia nyelv. Az oktatás reggel 8 óráig este 10 óráig folyik s így alkalom nyílik bárkinek is saját körülményeihez képest a nyelviskola tanítását. Az oktatás naponta d. e. 11-ig és d. u. 6 óráig folyik. Az intézet házon kívül is vállal oktatást. „Hungaria” kávéházban minden nap zene-estély.

## SZÍNHÁZ.

**Bérlők figyelmébe.** A bérlőket ezúton is értesíti a színházi iroda, hogy a bérlés kiváltásának határideje ma, hétfőn délután 5 órakor lejárt és a ki nem váltott jegyek öt nap után a nyári közönség rendelkezésére bocsátottnak.

**A férfi és női kar.** Zilahy Gyula, az új szivigazgató tekintettel az énekes darabokra, különösképen az operaelőadásokra, 16 nő és ugyanannyi férfiból álló kórust szerzőtetett. A kórus tagjainak egy része azonban csak október 1-től kezdve van szerződve s így az első 8—10 előadás csak a mostani kórus vesz részt. Október 1-től kezdve azonban a 32 tagú kórus s két ballarina fog pompás keretet nyújtani az énekes előadásokhoz.

**Az első próba.** A debreceni szinintézet tagjai a mai nap folyamán érkeznek Debrecenbe Aradról. Az első próba kedden délelőtt lesz, a mikor a társulat tagjaiból mindenki tartozik városunkban lenni.

## A vallomás.

— Regény. —

Irtá: ... tral.

(Folytatás.)

Kétségbeesetemben a vérző tetemre bolygó, Aurelia hideg szeretett arcát forró csókokkal halmoztam el azon reményben, hogy az élet egy szikráját felélesztem benne. — Hiába! A golyó szívét furta keresztül; egyetlen fájdalomkiáltásra sem hagyott neki időt.

— Mig legmélyebb lelki fájdalmaim és kétségbeesésem dühöngésében Aurélia mellett a porban fetrengtem, a nyaraló felől hangos emberi szót hallottam és láttam, hogy fáklyákkal közelednek. Derekasán és becsületesen cselekedtem volna, ha ott maradok, ha mindent felfedezek, ami és amiként történt. Akkor az iszonyatát végzet egy csapással elégedett volna meg s nem vont volna maga után pusztító viharokat.

— De én nem úgy cselekedtem, a mint cselekednem kellett volna. Örült vakságomban és zavarodottságomban önmagam is bünszónak tartottam magamat, habár nem az voltam. Az öntudat, hogy Auréliát titkon szerttem, hogy barátomat meg akartam gyilkolni, Auréliát pedig tetteleg meggyilkoltam, gyáva félelemmel telttől el; kétkedtem erőmben, az igazat meggyőzőleg megvallani, s attól féltem, hogy az elítéletek áldozatává leszek.

— Midőn észrevettem, hogy Rochester emberei közelednek, ugyanazon uton menekültem, melyen Legényei elszökött. Képzelt bűnösség öntudatában erdőn mezőn keresztül örült sietséggel tovarohantam, mig vége távol a várostól egy út mellett kimerülve és öntudatlanul összerogytam.

— Napviradtakor két munkás talált ott, kik eszemre hoztak s a városba bevitték. Éreztem, hogy komolyan megbetegedtem. A városi felügyelőség egyik hivatalnokát öltömbe vett, s lakásomra vitetett, hol azonnal nehéz betegség az ágyhoz bilincselte. Több napig lábbetegen feküdtem, öntudatlanul. Ez alatt az orvos rendelésére a szolgákon és 6 kivüle senkinek sem volt szabad szobámba belépni. Midőn épülni kezdtem, hírvél adta orvosom, hogy már ismételve utánam kérdőzködtek, megparancsolta, hogy minden felindulást kerüljek, mivel — a mint mondá — egész betegségem heves idegmegrázkódítás volt, melyet a rettenő szerencsétlenség Rochester házában okozott és végre megengedte, hogy látogatókat fogadhassak.

(Folyt. köv.)

Znaimi vizes **UGORKA**  
Znaimi ecetes **BARACK**  
Befőzni való **BARACK**  
duráncal öszi

**KONTSEK GÉZÁNÁL**  
Főüzlet: Kossuth-utca.  
Fiók-üzlet: Csapó-utca.

## Oktatás.

MR. M. ROSE Bertitz rendszerű nyelviskolája Széchenyi-utca 19. Francia, német, angol nyelv magán és osztályoktatás esetleg házon kívül is. Szabályzatokat ingyen és bérmentve. 2478

## Ajánlat.

FÜSZERÜZLET minden órán átadó. Cim a kiadóban. 2474

13 KRAJČAR 1 kiló mézódos csemege szőlő (nagytempom melletti tőzsdében és Simonffy-utca 8. számú satorban. 2465

KIVÁLO szép paszatuti, Schasala szőlő 5 kg. postakóser 90 kr. David Zoltán hivatali üzletében. Telefon 315. 2463.

HULLADÉK papír zsákokként 30 filléért kapható. Cim a kiadóban.

CSAKIS „PROGRESS” egészségi szivarka hüvelyt vasaroljunk 100 ar. Progress 10 kr. King 8 kr., Ambre 12 kr., Rakóczy hüvelyk 14 kr. egyedüli képviselő és főraktár Merkl Ferencnél Fűvészkert-utca 14. Telefon 374 243

KATONATISZTNEK, tisztviselőnek alkalmasan csinosan tanított angol szoba dísz mindenórán kiadó. Domb-u. 19. sz. 237

LEGFINOMABB csillag petrolium 1 liter 10 kr. I-s minőségű tisztán kezelt kókusz növényzsír 1 kg 60 kr. Lindenfeld J. Jenő fűszer- és gyarmataru nagykereskedőnél. Debrecen. Városház-utca 2. 2468

FRISS VAJ érkezik naponta ketzer. 1 kg. 6-os zsír 60 kr. Kérész Sándor fűszer- és csemege kereskedésébe, Kossuth és Batthyáni utca sarkán, a színházzal szemben. 2322

SZEGEDI paprika különlegességek nagyban és kicsinyben nagyvárosi árkban. Lindenfeld J. Jenő fűszerkereskedőnél Debrecen. Városház-utca 2. 2311

ÓRIASI választékban kaphatók mindenféle trieszti kávé különlegességek, feltűnő olcsó árak mellett Lindenfeld J. Jenő fűszerkereskedőnél Debrecen, Városház-u. 2. 2310

KOSSUTH SZAJVI használata által megakadályozza a fogfájt. 1 üveg 70 fillér. Kapható a készítő városi és vidéki gyógyszárésznél Debrecen, Kossuth-utca 8. Arany egyszarvu gyógyszerár. 2250

KIADÓ azonnal a Kossuth-utca 6. számú háznál az uvarban a nyaraló helyiségek együttesen van külön-külön. — Értelmezhetni Kassanyitzky Endre üzletében. 2144

FEHÉRNEMŰ varrónő ajánkozik házakhoz esetleg gomblyuk varrást, javítást elvállal Erzsébet-ut 20. 2418

RAKOVSKY-... varrónő ajánkozik házakhoz esetleg gomblyuk varrást, javítást elvállal Erzsébet-ut 20. 2392

## Kereslet.

HÁZVEZETŐNŐ, ki szakácsnő is, magas fizetéssel felvétetik. Cim megtudható Lefkovits ékszerésznél. 2481

## Nagyságos asszonyom!

Van szerencsém szíves tudomására hozni, hogy Bosznay J. és Társa cégtől saját üzletem érvényesítése céljából kiléptem s Budapest, belváros, Kecskeméti-u. 2. sz. alatt üztöt

angol és francia

## NŐI-SZABÓ Termék.

Debrecen, Piac-utca 58. (iparbank udvar) helyeztem által. — A főváros legelsőrendű műhelyeiben és külföldön szerzett hosszú és kiterjedt tapasztalataimnál fogva főcélom, hogy minden szakmámba vágó munkát, u. m. angol, costum lovaló, sport és utcai toillettek, felsők, paletók és mindennemű confection, valamint francia látogató, utcai, estélyi és jelmez toillettek, blouse és pongyola különlegességeket divattal lépést tartott művészi munkavitel mellett

mérésékelt árban

szolgálom a n. é. divatpártoló, hölgyközönségnek. Állandó szabású tanfolyam és mindennemű külföldi szövet különlegességek rendelkezésére állanak a t. hölgyeknek!

Vidéki megrendeléseket pontosan és próbánélkül eszközölk.

Szíves pártfogását kérve a n. é. divatpártoló hölgy közönségnek vagyok mindig szolgáltatásra készen

**Mme Biró L.**  
női szabó  
Debrecen, Piac-u. 58.

A nagyérdemű

**Uri közönség szíves figyelmébe!**

Van szerencsém a nagyérdemű Uri közönség szíves tudomására hozni, hogy 12 év óta fenálló és jó hírnévnek örvendő

**finom polgári és katonai szabó üzletemet  
ujabban megnagyobbítottam**

és a legdivatosabb egész finom bel- és külföldi divat szövetekkel nagy mennyiségben felszereltem, úgy, hogy a legnagyobb igényeket is ki-  
elégíthetem.

Nagy választékban tartok raktáron angol és francia divat, öltöny és felöltő cheviott különlegességeket, Salon Smoking frack-öltöny és téli kabát szöveteket, melyeket a legutolsó angol és francia divat szerint a legnagyobb gonddal **a legelegánsabb kivitelben** saját műhelyem-  
ben és felügyeletem alatt készíték.

**Ugy tényleges, mint tartalékos tisztok és  
egy éves önkéntesek**

— bármely fegyvernemhez tartozók — a legelegánsabban és szabályszerűen a legpontosabban szereltetnek fel.

Állandó és nagy raktárt tartok **katonai, vasúti és bármely egyenruházati felszerelési cikkekben**, készíték dísz és viselő magyar ruhákat, papi reverendákat, palástokat, fövegeket, zsi-  
nati kabátokat és mindennemű egyenruhákat. Sport és vadász öltö-  
nyöket a legjutányosabb árban és legpontosabb kivitelben.

**Vidéki megrendeléseket a legnagyobb gonddal készíték.**

**Gyászöltönyöket 24 óra alatt készíték el.**

A midőn még megemlítem, hogy miután üzletemben a közel múltban szabász változások történtek, ennél fogva két oly kiváló szakértelmű szabászt alkalmaztam, kik a főváros legelőkelőbb üzleteiben számos éveken keresztül szereztek maguknak a szabászat terén bő tapasztalatokat és a legkényesebb igényeknek megfelelnek. A nagyérdemű Uri közönség eddig irántam tanúsított szíves jó indulatáért és támogatá-  
sáért külön köszönetemet nyilvánítom, kérve továbbra is nagybecsű pártfogását és támogatását.

kifőnök tisztelettel:

**PRELOVSZKY ANDRÁS**

katonai és polgári szabó, a magyar államvasúttak szállítója.

**DEBRECEN, Kossuth-utca 4. sz.**